



Indgået

Medlem af Inatsisartut Niels Thomsen
Demokraterne

14 JUNI 2018

NAMMINERSORLUTIK OQARTUSSAT
GRØNLANDS SELVSTYRE
INATSISARTUT ALLATTOQARFIAT
BUREAU FOR INATSISARTUT
Box 1060 - 3900 Nuuk

Besvarelse af § 37 spørgsmål nr. 2018-102 om lufthavnsselskaberne

13-06-2018
Sags nr.: 2018-12137
Dok. nr. 8016228

Kære Niels Thomsen

Tak for de fremsendte spørgsmål, som du har sendt i medfør af § 37 i Forretningsordnen for Inatsisartut. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af besvarelse.

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
E-mail: box909@nanoq.gl
Fax: (+299) 34 63 56
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1:

Hvilket kendskab har Naalakkersuisut til, at der foregår samtaler mellem Mittarfeqarfiit og Kalaallit Airports A/S om en sammenlægning af de to virksomheder?

Svar:

Departementet for Boliger og Infrastruktur har løbende med Mittarfeqarfiit drøftet selskabets rolle som nettostyret virksomhed – både set i lyset af Kalaallit Airports A/S' projekter og den nye lufthavnsstruktur generelt.

Dette er anført i bemærkningerne til "Forslag til: Inatsisartutlov nr. xx af xx. xxx 2018 om rammebetingelser for anlæg, drift og finansiering af international lufthavn i Nuuk og i Ilulissat samt regional lufthavn i Qaqortoq."

Spørgsmål 2:

Mener Naalakkersuisut i lighed med Demokraterne, at de to selskaber bør koncentrere sig om deres kerneopgaver frem for at blande sig i den politiske beslutningsproces?

Svar:

Det er Naalakkersuisuts holdning at den fremtidige organisering af Grønlands lufthavnsinfrastruktur bør udformes med input fra folk og enheder med særlig indsigt på området, som bl.a. er Mittarfeqarfiit og Kalaallit Airports A/S.

Eventuelle beslutninger om de to selskabers fremtidige funktion og relationer vil kræve en politisk godkendelse heraf.

Spørgsmål 3:

Vil Naalakkersuisut rette henvendelse til de to selskaber og venligt – men bestemt – bede dem begge om at blande sig uden om, hvorvidt selskaberne bør sammenlægges. Og vil Naalakkersuisut i den forbindelse forklare selskaberne om den politiske beslutningsproces og bede dem om at respektere denne?

Svar:

Naalakkersuisut fortsætter de relevante drøftelser med selskaberne som hidtil jf. mine bemærkninger til spørgsmål 2.

Spørgsmål 4:

Kan Naalakkersuisut oplyse andet af interesse for sagen?

Svar:

Nej. Jeg har ikke yderligere bemærkninger til de rejste spørgsmål.

Med venlig hilsen



Simon Simonsen